

国家发改委：

# 2020年保证全面完成1亿人落户目标

新华社北京1月19日电(记者陈伟安)国家发展改革委新闻发言人孟玮19日介绍,2020年,要继续推动城镇落户,关键是使稳定就业的农业转移人口等重点人群在城镇能够更加便捷落户,同时扩大城镇基本公共服务对常住人口的覆盖范围,切实提升农业转移人口市民化质量,保证全

面完成1亿人落户目标。

《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》提出,努力实现1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户条件。目前,中西部地区和东北地区除部分省会城市外,基本取消城市落户限制;东部地区小城市基本不设落户门槛,大中城市落户政策持续放宽。

孟玮在国家发改委当日举行的新闻发布会上介绍,近年来,我国推动新型城镇化工作的方向是一贯的。在户

籍制度改革方面,2019年,海南省和宁波、广州、南京、西安、石家庄等大城市出台新的落户政策,进一步放开放宽落户条件。目前,中西部地区和东北地区除部分省会城市外,基本取消城市落户限制;东部地区小城市基本不设落户门槛,大中城市落户政策持续放宽。

此外,在城市群和都市圈建设方面,孟玮介绍,2020年将大力推动成渝地区双城经济圈建设,促进各地区域城市群发展,指导地方开展都市圈规划编制工作,着力提高重点都市圈交通基础设施联通水平,规范发展特色小镇和特色小城镇。



## 深山隧道里的除冰人

1月18日,青藏铁路公司西宁工务段哈尔盖桥隧车间的工人在大通山隧道内将打碎的冰块装袋。

大通山隧道位于青海省海北藏族自治州刚察县境内,是青藏铁路支线柴木线(柴达尔至木里)上的一个重要隧道,平均海拔超过3700米。大通山地下水丰富,冬季时,隧道内的排水沟封冻,漫溢出来的水经常会在铁轨及附近结冰,冰害路面可达40米,严重威胁着列车运行安全。

为保障柴木线畅通,青藏铁路公司西宁工务段哈尔盖桥隧车间的23名工人每周都到这里进行除冰作业。工人们通常八点多就要从工区出发,冬季山里积雪,道路崎岖,要坐四五个小时车才能到工作地点。

为充分利用无列车运行的除冰作业“天窗期”,工人们在隧道里面一刻也不敢停歇,冒着零下十多摄氏度的低温紧张工作。到午饭时间,就随便吃点榨菜、馒头、泡面等充饥。破冰、运冰、撒盐,这些工作繁琐而艰苦,工人的手套都因为不间断接触冰块而被凉水浸透。一天的紧张工作后,大家匆匆将工具装车,在颠簸的路面上乘车四五个小时回到驻地。新华社记者张龙 摄

## 2019年民政部门寻亲成功10195人次

新华社北京1月19日电(记者孙少龙)记者从民政部19日举行的2020年第一季度例行新闻发布会上了解到,通过积极推动开展公益寻亲等工作,2019年民政部门寻亲成功10195人次。

据民政部社会事务司司长王金华介绍,民政部在全国100个救助管理机构开展人脸识别试点工作,严格落实无法查明身份人员100%报请公安机关采集DNA、100%上传全国救助寻亲网制度。与2015年同期相比,共减少长期滞留人员6万多人,累计减少财政支出近60亿元。

同时,2019年全国共救助生活无着的流浪乞讨人员102.6万人次,其中在站救助78.3万人次,60岁以上老年人16.9万人次,精神病人和残疾人15.6万人次,未发生重大责

任事故。

时值寒冬,针对流浪乞讨人员人身安全等问题,王金华表示,各地民政部门和救助管理机构将主动协调有关部门开展联合巡查,对繁华地段、桥梁涵洞等流浪乞讨人员集中区域进行重点巡查,在夜间时段以及遇有极寒恶劣天气时加大巡查频次,按照部门职责和工作流程做好对流浪乞讨未成年人、残疾人、老年人和其他行动不便人员的救助。

此外,据王金华介绍,民政部将广泛动员社会力量参与流浪乞讨人员救助,采取适当激励措施鼓励其做好发现报告、街面劝导和应急救助服务。同时,救助管理机构将严格落实24小时值班制度,做好来站求助人员的救助服务和站外救助线索的及时响应。

## 英国王室同意哈里夫妇退出公职

新华社伦敦1月18日电(记者张代蕾)英国王室18日晚发表声明,同意哈里王子及妻子梅根退出王室公职。这一安排将于今年春季正式生效。

白金汉宫的声明说,根据新安排,哈里夫妇将不再使用王室头衔,不再代表王室出席活动,也不再获得用于支持王室职务的公共资金。

根据声明,王室允许哈里保留目前他们一家三口在英国的住宅。哈里夫妇表示有意偿还当初为翻修这栋住宅而花

掉的纳税人的钱。但声明没有提及哈里夫妇未来安保安排和费用。

英国女王伊丽莎白二世当天发表声明说:“哈里、梅根和阿奇永远是我家庭中深受喜爱的成员……我支持他们追求更加独立生活的愿望。”

英国王位第六顺位继承人哈里王子与美国女演员梅根2018年5月在英国成婚,育有一子阿奇。两人本月初发表声明,表示不想继续担任王室高级成员职务,希望能逐步寻求经济独立,在英国和北美生活。

## 印尼巴布亚省发生6.3级地震

新华社雅加达1月18日电 印度尼西亚东部巴布亚省18日夜发生6.3级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局消息,地震发生于雅加达时间18日23时38分(北京时间19日0时38分),震中位于巴布亚省查亚普拉县陆地区域,震源深度为56公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的乡镇有较强震感。该局未就本次地震发布海啸预警,但警告说震中附近有可能发生余震,提醒居民保持警惕。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。

## 周口俪婴幼儿儿童医院举办迎新春“送福送健康义写春联”活动

本报讯(记者梁照曾)梅花报春信,瑞雪兆丰年,1月18日上午,由周口俪婴幼儿儿童医院举办的迎新春“送福送健康暨书法家义写春联”在俪婴幼儿儿童医院门前举行。周口俪婴幼儿儿童医院不仅为居民义诊,还请来自市书协、川汇区书协的书法家们为居民们义写春联,送上新春祝福。

18日上午9时30分,位于建新路的周口俪婴幼儿儿童医院门前喜气洋洋,热闹非凡,俪婴幼儿儿童医院邀请市书协、川汇区书协的书法家们,在门前为“送福送健康暨书法家义写春联”活动举行了简短的仪式,随即活动展开,一边是俪婴幼儿儿童医院的专家们将坐诊台搬到门前,细致地为来往的居民免费量血压、把脉等义诊,一边摆下10多张桌子和笔墨纸砚,中国书协会员游保峰,著名书法家、川汇区书协终身名誉主席李大庆,书法家冯干敏、李辉、李国斌,市书协副主席刘广岩,川汇区书协主席李尊杰,川汇区书协副主席兼秘书长杜忠义,副主席曾祥峰、何楠,

著名书法家寇成义等书法家们,展开大红的纸张,挥毫泼墨,飘着墨香的福字和一对对大红的春联,带着新春的祝福,送到居民手里,一波波居民到自己喜爱的书法家面前,喜讨福字和春联,开心的喜悦洋溢着脸上……

周口俪婴幼儿儿童医院是经卫健委批准新建的一家二级妇女儿童医院,是市中心医院的医联体医院,设有妇科、产科、儿科、妇女保健科、儿童康复科、重症医学等科室,设备齐全,现有主任医师5人、副主任医师9人,中初级专业技术人员175人,周口儿科专家卫中华、张平中和妇产科专家黄兴灵分别担任业务院长,并带领一支医术精湛的专业团队,以“百姓第一,医术求精,仁德俱全”为悬壶济世的理念,为我市妇女儿童撑起一片健康的家园。

居民告诉记者,他们闻听卫中华、张平中、黄兴灵等名医在这里上班坐诊,特意来瞧瞧,同时又领到大书法家们写的春联,很开心。